

Készülünk a II. Országos Újító Kiállításra

Irta: Hevesi Gyula

UNK KEZDEMÉNYEZÉSE és útmutató alapján a SZOT és az Országos Találmányi Hivatal előkészíti és október hó 5-én egyhónapi kiállításmunkára megnyitja a Második Országos Újító Kiállítást. A tavalyi Első Újító Kiállítás és Konferencia, valamint a sztahanovistáknak ez év elején megtartott országos tanácskozása után kétségtelen, hogy a kiállítás is nagyjelentőségű eseménye lesz a mozgalmunknak és egész szocialista építésünknek. A legnagyobb figyelemmel kell haladéktalanul foglalkoznunk az előkészítéshez, hogy biztosíthassuk még nagyobb sikert és eredményességet, mint az első kiállítással tavaly elértünk.

KIÁLLÍTÁSNAK mindenekelőtt szemléltető jellegű kell adnia arról a hatalmas haladásról, amelyet az iparban, közlekedésben, az építésben és a mezőgazdaságban a munka termelékenységének emelése, a költségsökkentés különböző lehetőségeinek felhasználása, a minőség javítása terén újítóink és találmányaink segítségével elértünk. *Kétségtelen, hogy a mozgalmunk ez idén nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is jelentősen előbbre haladt* és így a kiállítás már erről a magasabb színvonalról tehet tanúságot. Először mutatjuk itt be tudományos kutatóintézetek munkáját is, a gazdasági felhasználásra alkalmas tudományos kutatások eredményét. Bemutatásra kerül nagyszámú, országos jelentőségű találmány, amelyeket a legutóbbi két év alatt a Találmányi Hivatal segítségével már kellőképpen megdolgoztak és ipari felhasználásra alkalmassá tették, amelyekből az első kiállításon még csak keveset lehetett bemutatni.

Bemutatásra kerülnek azok az újítások is, amelyek gazdasági és társadalmi életünk egyéb területein, mint például a kereskedelem, a közegészségügy és közoktatás fejlesztése terén hoztak létre újítóink, feltalálóink és észszerűsítőink.

A KIÁLLÍTÁS FŐCÉLJA természetesen nem csupán az eddigi eredményeink szemléltető demonstrálása és azok megismertetése dolgozóink tömegeivel. A fő cél most is, mint az első kiállításon, *a szocialista tapasztalatcsere fejlesztése, az újítások és találmányok legszélesebbkörű tényleges alkalmazásának elősegítése.* Ezért a legnagyobb mértékben arra kell törekedni, hogy a gyakorlatilag bevált újításokat és találmányokat ne csak rajzzal és leírásokkal mutassuk be, de természetes kivitelezésben vagy legalább is mozgó vagy szétszedhető modelleken, hogy azokon tanulni lehessen és a kiállítás látogatói ne csak tudomást vegyenek az egyes újításokról, de azok alkalmazási módját és kezelését a helyszínen el is sajátíthassák.

KÜLÖNÖS JELENTŐSÉGET ad majd a kiállításnak az a körülmény, hogy látogatására meghívjuk a Szovjetunió, a népi demokráciák és a Német Demokratikus Köztársaság nagyszámú küldöttségeit is, amelyekben kétségkívül a legjobb újítók és sztahanovisták fognak résztvenni. Ilyen módon a kiállítás keretében lehetőség nyílik nemcsak hazai, de nemzetközi mértékben is a szocialista tapasztalatcsere kifejlesztésére, amitől nemcsak hazánk további gazdasági fejlődése szempontjából várhatunk jelen-

tős eredményeket, de erősíti ez majd a szocialista békefront minden más országát is. Joggal tulajdonít tehát Pártunk és kormányzatunk nem csekély jelentőséget ennek a kiállításnak és ezért szükséges, hogy minden üzem, tudományos intézet, állami gazdaság és egyéb szerv vagy intézmény, amely komoly eredményeket ért el az újítások terén, igyekezzék azon magát méltó módon képviselni.

A kiállítás egész tartama alatt a SZOT és az egyes szakszervezetek rendszeresen szervezni fogják a kiállítás aktív látogatását, mind a fővárosi, mind a vidéki üzemek és egyéb intézmények dolgozói számára s ennek keretében az egyes iparágakon belül országos tapasztalatcsere konferenciákat is lefolytatnak majd.

MIK A LEGKÖZELEBBI FELADATOK a kiállítás előkészítésében? Mindenekelőtt az, hogy minden újítási megbízott beszélje meg a vállalat vezetőjével, az újítókörökkel és a műszaki bizottságokkal a kiállításon való részvétel kérdését és válassza ki ilyen módon azokat az újításokat, amelyeket a kiállításon való bemutatásra felajánl. *Ezeket a javaslatokat minél előbb, de legkésőbb augusztus 1-ig küldjék be az illetékes minisztérium újítási megbízottaihoz, akik a Találmányi Hivatallal együtt megállapítják, hogy melyek fogadhatók el a kiállításra s erről azonnal értesítik az illetékes üzemeket.* Ezután rögtön fogjanak hozzá a szükséges rajzok, modellek, leírások elkészítéséhez. A rajzanyagot, táblázatokat, leírásokat nem szükséges — bár kívánatos — a kiállításra alkalmas művészi formában kivitelezni. Ennek a munkának elvégzéséről általában a kiállítás rendezői gondoskodnak. Szükség esetén a modellek elkészítésében is segítséget adhat az Országos Találmányi Hivatal. A kiállítási anyag elkészítéséhez szükséges összegek fedezhetők az újításokra rendeltetileg engedélyezett felszázalékos munkabérialapból. Ahol ez nem lenne elegendő, ott egyes esetekben a költségek fedezéséért a Találmányi Hivatalhoz kell fordulni. A minisztériumok újítási részlegeinek kötelességük, hogy összefogják a maguk szakterületén a kiállítás előkészítésével kapcsolatos munkákat és biztosítsák a kiállítási anyag megfelelő színvonalát. Miután a kiállítás rendezéséért az Országos Találmányi Hivatal és a Szaktanács egyaránt felelősek, szükséges, hogy szakszervezeteink vezetői és különösen az üzemi bizottságok kellő gonddal segítsék elő a kiállítás sikerét és a maguk részéről is legyenek gondjuk arra, hogy újítóink, sztahanovistáink alkotó munkája a tapasztalatcsere elősegítő formában jusson érvényre a kiállításon. *Rövid idő áll rendelkezésünkre egy ilyen nagyszabású, országos kiállítás megrendezéséhez. De ha újítási megbízottaink és szakszervezeteink termelési felelősei megértik az ezzel kapcsolatban rájuk háruló feladat jelentőségét és maguk is sztahanovista módra fognak hozzá azok végrehajtásához, úgy megküzdünk a nehézségekkel és olyan kiállítást hozunk létre, amely méltóan mutatja meg a magyar dolgozó nép alkotó erejét és harci készségét a szocializmus győzelme, a béke érdekében.*